汽车周刊



本报专刊部主编 | 总第 692 期 | 2017 年 7 月 19 日 星期三 责任编辑:张 云 视觉设计: 竹建英 编辑邮箱: xmqc@xmwb.com.cn

下半年乘用车市场走向何方?

过去的上半年,乘用车市场产销增 速同比下降明显,分别低于汽车总 体1.4和2.2个百分点。站在半年的节 点上来判断,下半年市场走势将会 怎样,又将有哪些变化?

利好利空并存

从宏观层面来看,下半年乘用 车市场利好和利空因素并存, 互相 牵制,又相互影响。

一方面市场已全面告别"高歌 猛进",转入"微增长";上半年产销 增速放缓,价格振荡走低。预计后期 在经济环境、供求关系以及消费结 构转型等因素影响下, 市场供给增 速仍会略大于需求增长速度,给车 企实现全年销量目标带来压力。另 外, 高基数的影响和2018年税收变 化的不确定性也是影响下半年汽车 消费的重要因素。

此外, 过去几年车市的高速发 展,其社会负面效应正逐步呈现,政 策层面大力发展公共交通的"双限" 举措抑制了部分购车的刚性需求,影 响车辆使用成本的各项因素在不断 走高。不可否认下半年乘用车市场 将会十分艰难,形势或将更加严峻。

另一方面,尽管形势严峻,但下

因素。一是下半年宏观经济稳中有 升,车市经济环境或进一步改善;二 是楼市逐步企稳后的消费回归;三 是预计新能源车下半年将持续走 强,给车市整体增长带来利好。另 外,7月1日《汽车销售管理办法》的 正式实施,将有利于激发汽车消费 活力。此外,汽车消费已由增量市场 向存量市场转变,需求增长仍有较 大空间,"一带一路"政策的利好也 将带动中国汽车出口。

综观历年下半年乘用车市场走 势,尽管6月份有所回升,但7、8两月 是销量的谷底,购车需求将从9月起 逐步同升。与去年一样,为格上消费 税优惠取消之前的"末班车",4季度 或将出现翘尾,但反弹力度再大, 亦无力改变全年"微增长"的整体 大势。

市场忧喜参半

从上半年四大类乘用车品种情 况看, 增速放缓已是不争的事实。轿 车市场一路萎缩,其中微型、小型轿 车的降幅更为明显,中型车市则面临 来自豪华车的挤压,情况颇不乐观。 紧凑型车降幅相对有限。轿车市场下 滑的主要原因是: 用户消费趋势转

虽然上半年SUV增幅较同期明 显放缓,但市场仍然看好,预测下半 年SUV的增长势头还将延续。不过下 半年市场或将迎来结构上的整合,紧 凑型SUV增长速度逐渐放缓,小型 SUV增长步伐会更慢, 而中型SUV和 中大型SUV增长速度将越来越快。中 国汽车用户消费升级时代已经来临。

上半年MPV市场结束增长,呈快 速下滑,低端MPV市场空间越来越 小 高端商务市场市场容量有限,下半 年MPV市场恐难有起色,仍将继续下 滑。上半年微客市场产销降幅依然最 为明显,传统微客显然已不能满足市 场需求, 若没有明显的政策扶持或战 略转变,下半年市场恐难回暖,下降 局面仍将持续。

今年上半年在一系列鼓励新能 源汽车发展政策红利持续推动下, 汽车消费结构转型收效显著,新能 源汽车销售大幅上涨。虽然部分分 流了传统能源汽车需求,但由于容 量规模较小,对市场及价格走势影 响并不明显。下半年,随着新能源汽 车市场快速发展,对汽车价格走势 影响将会逐步显现。

政策的调整也将影响新能源汽 车的未来走势。今年6月,国务院法 消耗量与新能源汽车积分并行管理 办法(征求意见稿)》,提出将企业平 均燃料消耗量(CAFC)和新能源汽 车积分(NEV)进行"并行"管理的机 制,即双积分制度,必将倒逼车企在 传统燃油车的节能技术及新能源车 的推广生产上更加努力,预计下半 年新能源车市场仍将保持旺盛的上

● "自主"备受期待

受整体市场遇冷影响, 今年上 半年, 自主品牌销量尽管仍保持了 4.3%的增速,但和去年同期12.8%的 增速比较,相差甚远。在市场严峻形 势的影响下, 自主品牌车企分化加 剧,下半年或将面临的是一场暴风 骤雨般的淘汰赛。自主品牌如何完 成年初定下的销售目标, 无疑成了 行业关注的重点。

据不完全统计, 国内主流自主 品牌在下半年将推出多达43款车 型。其中SUV车型占据高达55.8%, 占据了整个新车投放的半壁江山。 显然,自主品牌押宝SUV的态势没 有丝毫的动摇,依旧是通过国内持 续不断的SUV热去乘胜追击提升市 场份额。除此之外,新能源汽车也是

入到了补贴退坡阶段,但在外资品 牌大举入侵新能源市场之前,尽 可能多地"跑马圈地"是自主品牌 共同的心声。

在力争市场份额不断提升的同 时, 自主品牌也在积极进行正向研 发、做到品牌和车型高端化并拓展。 4月上海车展时,吉利推出高端品牌 领克, 势必将为下半年进一步发展 带来动力。另外吉利2017款帝豪EV 和帝豪PHEV也将陆续投放市场。虽 然长城哈弗H6仍保持强劲销售势 头,但不会在旧款车营销上多下功 夫,而将重心放在新品牌WEY上。长 城对于SUV的打造上已经得心应手, 若能在WEY品牌上打出一片天地更 将锦上添花。

此外,长安旗下CS95改款、 CS55、凌轩等新车将陆续上市,比亚 迪将推出7款新车来稳固市场地位。 广汽传祺将推出3款全新新能源车。 奇瑞将推出A00级小蚂蚁车型、艾瑞 泽5纯电动车型和小型SUV纯电动车 型。目前自主车企在经历了上半年惨 淡后,下半年的心态已务实了许多, 重兵囤积,精心进行战略布局,全面 出击即将进入新高潮, 自主品牌下 半年的表现备受期待。 雍君

新能源汽车矩阵覆盖全市场

比亚迪喜摘上半年销量冠军

7月11日. 乘联会官网发布了最前 -期中国新能源兼用车的销量数据. 数 据显示:比亚迪自5月重回国内新能源 领量榜首后。再度以11198辆的单月销 量过万的成绩蝉联了6月新能源销量第 逍遥领先于第二、三名。至此, 2017年上半年的銷量数据已全部出炉 据此数据可以看到。比亚迪旗下新能源 车以总计34634辆的成绩稳居上半年中 国新能源汽车市场销量第一的位置,进 一步巩固了其"新能源汽车引领者"的 地位。

新能源车正当红 宋DM强势领跑

在比亚迪6月份的销量成绩单中, "新能源正当红"成为最明显的亮点 在紧凑型SUV火爆的背量下,宋DM的推 出,成为比亚迪6月新能源业绩增长的主 动儿

插湿新能源汽车市场需求趋 B. F. 势大、越来越受到广大客户青睐。插电 式混动SUV来DM在6月份销售4552台,占 比亚迪新能源车单月销量总比的40%,以 强劲的上升势头带动了比亚迪插混新能

宋DM除搭载比亚迪新能源"542" 核心技术及丰富的智能配置之外,在享 受政府补贴及购置税减免政策后。首批1 万台以16.99万元就能入手的价格得到了 市场的高度热捧。成为全国各大城市供 不应求的当红插准SUV。

而宋EV300则凭300公里的超长纯电 续航甲程,备受消费者的喜欢。该车推 出后,迅速与改款新车秦EV300和e5拘 团,助力比亚迪新能源纯电市场布局。



542技术开山之作 唐已经名满天下

作为比亚迪542技术的开山之作、比 亚迪唐已经名满天下: 性能不输百万级 豪华SUV,各项性能参数于自身于行业 都是一个全新的超越;性价比高高在 上, 给整个行业带来了有力的颠覆性冲 击,成为我国新能源SUV的发展引擎。

值得一提的是,2017款唐首批1万台 以21.99万元的实际人手价在上月震撼上 市后,给力的市场表现让其成功挤进比 亚迪"当红SUV"的队列,让人刮目相 看。七座纯电续航里程达100公里的唐 100、与五座纯申续航里程80公里的2017 款唐,形成有效的市场组合拳,满足了 不同消费者的用车需求。在"542"强大 黑科技的加持之下,比亚迪唐进入了市场销售的稳定期,动力强劲、科技智 能、用车环保的产品口碑不断积累,进 一步帮助比亚迪在自主品牌难以突破的 高端市场上站稳脚限。

新品组合重拳出击 矩阵覆盖抢占市场

比亚迪产品序列矩阵丰富领衔,从 纯电到插电,从轿车到SUV,从10万 元一20万元级至20万元一30万元级,都 生生占据着新能源汽车市场。

2017年上半年,比亚迪接连上市唐 100、秦100、宋DM、宋EV、2017款 唐,以及改款新车泰EV和e5(10万级以上 纯电动新能源汽车), 刷新了插混和纯电 两大产品线,完成了一个覆盖"纯电+插 混、五座+七座"的强大新能源SUV产品 矩阵,形成集群作战的进取姿态,市场 竞争格局豁然开朗。

这意味着, 比亚迪在新能源汽车市 场上已经不再靠一、两个爆款打天下。 而是通过对市场的充分布局,最大限度 地吸引消费者,并满足他们对新能源汽 车产品口益增长的购买需求。随着新能 源汽车市场上越来越热闹,相比其他还 、两款产品试水的品牌来说,比 亚迪今年可谓是通过一轮在技术和产品 上的厚积薄发,继续占据主动地位。

除完善产品布局外,品牌层面、比亚 迪针对消费者价值推出了一些列营销行 动,如创新发布了"电动·未来"计划。 动,如即断发布」 电动 未来 日 则,解决消费者购车用车方面的痛点;同时又派送"13亿度出行用电",鼓励纯电出行,践行"为地球降温1℃"的坏保责任 感、成为全国销售铺开的领衔者。

比亚迪还通过牵手奥斯卡影帝"小李 登陆国际高端高尔夫球赛, 联手全 球知名设计师艾格打造王朝概念车,并与 知名设计学院Art Centre合力探索未来的设 计概念等,一些列的营销动作,不遗余力 地塑造比亚迪的高端品牌形象,有力地提 升了比亚迪的品牌形象。

一个科技感、高端感、责任感的 "新比亚迪",正随着其新能源车矩阵 的丰满和热销开始深人人心。对于志在 布局未来的比亚迪而言,这又是个令人 期待的全新开始。比亚迪新能源正当红 时代,看来还会很长很长!

